



МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
«КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 33 (5593)

9 мая 2006 года

61-я годовщина Великой Победы



Художник
Л. Тетерин

Проблемная Травянка

О проблемах этого села многие знают не понаслышке. Неоднократно от травянской поступали жалобы в разные инстанции. 25 апреля председатель Каменской районной Думы В. Н. Соломеин, депутаты Е. И. Парадеева, А. В. Говорухин провели выезд, чтобы лично ознакомиться с проблемами села, встретиться с местным активом и населением. Основные вопросы, которые были рассмотрены, касались благоустройства и уборки территории, проблем ЖКХ...

Все село построено на грунтовых водах – сырость, постоянная влажность всегда мучили население. В подвалах некоторых домов – вода. Даже детский сад и то постоянно подвергается потопам. Требуется ремонт здания. «Детскую площадку затопило, она заболочена. Из-за влажности в помещении дети часто болеют», – говорят местные жители. Каждый год с наступлением весны бежит канализация. В домах не соблюдается тепловой режим. «Травянская территория гибнет, – делится с нами Е. А. Бунькова, – собираемся на сходах, обсуждаем проблемы. Все считают, что нужен еще один трактор». С ней согласна Ю. С. Степанова, директор ООО ЖКХ «Травянское»: «Нужна техника по откачке колодцев.



Кроме этого, необходимо поменять трассу холодной воды, два котла в котельной». Остро стоит вопрос с местной баней. Она не работает. В селе все еще не проведена газификация. «Документация готова, в следующем году начнутся работы», – комментирует В. Н. Соломеин. Из-за постоянной сырости

Вести из администрации

Думали. Решали

20 апреля в здании администрации состоялось заседание районной Думы. На встрече был поднят вопрос, касающийся обеспечения жильем малоимущих граждан. «Доступное» жилье, как это ни печально, не для всех. Сейчас в районе есть очередь для получения жилплощади, но многие люди из-за низких доходов, которые порой намного ниже прожиточного минимума, просто напросто не могут собрать нужных справок, когда подходит их очередь. Ведь оформление документации стоит денег. Кроме жилищного вопроса, на Думе разбирались и другие. Так, мутная, известковая вода – проблема многих населенных пунктов района, но постепенно этот вопрос будет решаться. Например, в Сипавском в ближайшее время планируется поставить фильтр. Да и о плохих дорогах многие знают не понаслышке. На заседании было решено составить необходимую документацию для капремонта дороги Каменск-Уральский – Багаряк, которая находится в аварийном состоянии. Жителей района, особенно пенсионного возраста, волнует вопрос о льготных лекарствах. Ситуация с нехваткой медикаментов наблюдается не только у нас, но и по всей области в целом. По словам главврача ЦРБ Н. М. Вавиловой, эту проблему планируется решить уже ко второму полугодю.

Люди знают: их услышат

25 апреля прошел выездной прием граждан в п. Горный В. А. Садовым, советником Управляющего Южного округа, и С. В. Баженовой, помощником депутата Госдумы Г. К. Леонтьева. Они ведут активную работу в районе и уже побывали в с. Колчедане, п. Горном, с. Кисловском, с. Покровском, в п. Мартюш. «В следующий раз будет прием в с. Позарихе, с. Маминском, Барбановском, Рыбниковском, – говорит С. В. Баженова, – хотим за этот год окончательно все села района объехать». За 2005 год в общественную приемную поступило 117 обращений – письменных и устных. К В. А. Садовому в основном обращаются по юридическим вопросам, так как в районе низкий уровень предоставления юридических консультаций, и люди порой не знают, у кого спросить. К Г. К. Леонтьеву обращаются по газу, по вопросам ЖКХ. С вступлением в силу нового жилищного кодекса участились обращения с жалобами на противоправные действия должностных лиц. Люди хотят ускорить процесс приватизации квартир. По монетизации льгот было также достаточно вопросов. Последние два выезда в п. Горный и с. Кисловское показали, что в данный момент остро стоит проблема с льготами по дровам. Эти и другие вопросы уже решаются, а значит, люди не зря приходят за советом, помощью... Они знают, что им обязательно помогут, выслушают.

«Самоуправление России»

27 апреля в Екатеринбурге прошла конференция под эгидой учредительного собрания, на которой обсуждался проект Устава общественной организации «Самоуправление России». С инициативой его создания выступили депутаты Государственной Думы. Общероссийская организация направляет свою деятельность на подготовку условий для формирования эффективной системы местного самоуправления в целях обеспечения высокого качества и комфортных условий жизни граждан России. Она объединяет на добровольных началах депутатов, глав муниципальных образований и руководителей администраций местного самоуправления, депутатов субъектов РФ и депутатов Государственной Думы, готовых поддерживать и принимать активное участие в стимулировании социальной активности населения, разработке эффективного механизма взаимодействия местного самоуправления и государства.

Татьяна Еремеева.

высок уровень заболеваний. К сожалению, жители не могут получить консультации многих врачей. Проблематично попасть к таким специалистам, как невропатолог, уролог, кардиолог, ревматолог, сделать ЭКГ. Травянцы даже просили, чтобы их территорию передали городу. Тогда бы таких проблем не возникало. «Дороги – это отдельный разговор. Они построены еще в 1983 году, – говорит глава территории В. П. Тушкова, – нужен ремонт. В год выделяют 200 тыс. рублей – это очень мало. Что можно сделать на такую сумму?!»



В селе царит безработица. Детский сад рассчитан на 90 человек, его посещают 35. Родители предпочитают оставлять своих детей с родственниками. Малыши не получают дошкольного образования. А все из-за того, что людям нечем платить за садик. Безработица порождает и пьянство. Это еще одна проблема. Падает культура населения. Е. А. Бунькова заметила, что у обелиска местные жители устроили пастбище для скота, а ведь это «святое» место. Но хочется отметить, что в селе есть и много позитивных моментов. Так,

проблем с уборкой территории практически нет. В этом активно помогает Совет ветеранов. Для пожилых людей в клубе проводят такие мероприятия, как «День пожилого человека», «День Победы». Одинокие пенсионеры не брошены, к ним регулярно приходят социальные работники.

По итогам беседы с населением было предложено усилить контроль за откачиванием нечистот, провести мероприятия по подготовке к зимнему отопительному сезону, ремонт дорог, закрыть подвалы, разработать проект конкурса «Лучший двор», «Лучший палисадник»...

А. В. Говорухин,
пресс-секретарь администрации.

Концертная программа открылась музыкально-хореографической композицией «Выйду на улицу», исполненной Маминским хором (руководитель В. Брагин). Маминские певцы пропели «Душевный разговор», «Мой золотой», «Петька на свадьбу соседей позвал». В исполнении Сипавского народного хора (хормейстер А.С. Анкудинов) прозвучали мелодии «Я росинка твоя», «Банька сибирская», «Родные ря-

Наши голоса – гордость района

Русские народные песни не перестают быть актуальными в современной жизни. Их можно услышать в каждой семье, в каждом доме, на улице, на празднике и, конечно же, на концерте. В с. Клевакинском 30 апреля состоялся заключительный фестиваль народного творчества. Это событие стало знаменательным для нашего района. Ведь в этом году исполнилось десять лет со дня первого фестиваля. Хочется отметить, что популярность этого мероприятия возрастает, с каждым годом появляются все новые участники.

ского хора (хормейстер В. Н. Ткаченко) исполнили «Веселую гармонь», «Люблю Урал», «Зори наши русские» и «Метелицу». К завершению фестиваля семейный дуэт Дерновых из п. Мартюш порадовал зрителя веселыми частушками. Да так славно пропели, что их на «бис»



бин». Зрители приветствовали талантливых исполнителей аплодисментами, слушали их, затаив дыхание. В исполнении вокального ансамбля «Италмас» Кисловского Центра культуры (руководитель О.О. Ковалевская) звучали удмуртские народные песни «Красивая жизнь», «Спускаясь с горы».

Между концертными номерами ведущие - озорной Проха, шутливый Емеля да Веселуха - развлекали зрителей небольшими импровизациями, приглашали на сцену творческие коллективы. А зал встречал их аплодисментами. Певцы выступали в очень оригинальных, красивых костюмах, а какие звонкие, мелодичные голоса у наших исполнителей! Покровский народный хор (хормейстер В. А. Чуковцев) душевно пропел «Деревенскую дорогу» и исполнил вокально-хореографическую композицию «За околицей». Задорно, с огоньком выступил молодой во-

кальный ансамбль «Отрада» из с. Позариха (руководитель В.И. Артамонов). «Рябиновую веточку» и «Трактористку» девчата спели на ура!

Ручки в бок, каблучками по полу - это задорно танцуют улыбочивые девушки из ансамбля песни, музыки и танца «Росиночка» районного ДК (руководитель А. Ноговицын). Отплясав, они продолжили концерт до боли знакомыми песнями «Ой, березы милые», «Ой, мороз, мороз», «Бабушкин сундук». Зал был в восторге. В исполнении Народного хора п. Мартюш (руководитель В. Лазорский) прозвучали песни «Я славянка», «Лирические припевки», «Уральская зима». Приятно было смотреть, как зал подпевал своим любимцам. Народный ансамбль песни и музыки «Поздравляем» Сосновского ЦК (руководитель С. Коршунов) спел «Просили гармошку пропеть», «Кумушку» и «Гармонь - гармошечку». «Отговорила роща золотая», «Лебедушка» и «Незачем печалиться» пропел Рыбниковский хор (руководитель А. Г. Сикирко). Участницы Соснов-

вых из п. Мартюш порадовал зрителя веселыми частушками. Да так славно пропели, что их на «бис»



вызвали! Уж очень оригинальные были припевки про Семеновну.

Праздничный концерт завершился выходом на сцену всех участников. В адрес творческих коллективов прозвучало много теплых слов и поздравлений. Заместитель главы района А. В. Юндин поблагодарил певцов за прекрасное выступление. Ведь главной целью фестиваля было приобщение подрастающего поколения к миру прекрасного, сохранение музыкальных, культурных, народных традиций.

Участники концерта были отмечены дипломами. Руководителям Центров культуры вручили памятные сувениры. Заведующая отделом по культуре, спорту и делам молодежи В. А. Мельник пожелала певцам новых творческих успехов. Поблагодарила за организацию праздника руководителей коллективов, работников отдела культуры, главу Клевакинской территории и всех, кто принял участие в концерте. Мы еще не раз услышим звонкие голоса района. Успехов вам, творческие коллективы!

Татьяна Алексева.



Эхо войны



В руках держу солдатскую книжку, которых бесчисленное множество было изготовлено в годы войны... Книжка с красной обложкой и тиснением звезды когда-то являлась личным документом рядовой Анны Ивановны Лисициной (фамилия девичья), а теперь бережно хранится. Впервые держа в руках солдатский документ, я испытывал восторженно-тревожное, горделиво-радостное чувство, вызывавшее огромное уважение к хозяйке.

А. И. Бубнова - инвалид. Плохо видит. Передвигается по комнате с помощью костылей. Голос могуч. Мысль четкая. Сразу видно, что это волевой человек, всегда добивалась выполнения своих целей, вершила свою судьбу сама.

Родилась Анна Ивановна в далеком 1924 году в д. Чечулиной. В 1931 г. пошла учиться в Мосинскую школу. Затем родители устроили ее в Покровскую школу, где Аня закончила 10 классов. Жили, как все в то время, много работали в колхозе и

дома. Мама, Мария Федоровна, добросовестно работала в колхозе рядовой работницей. Отец, Иван Александрович, работал колхозником. Родители стремились выучить дочь. Ничего не жалели для достижения этой цели. Десятый класс Аня заканчивала без отца. Его призвали в армию. Учиться стало еще трудней, но, выполняя волю родителей, Аня успешно закончила школу. Пошла работать в колхоз, где трудилась около года. В августе сорок третьего восемнадцатилетнюю девушку призвали в ряды Красной Армии. Отправили в город Ижевск. Там новобранцы учили Устав, занимались строевой подготовкой, осваивали специальность связиста. Их готовили на передовую.

Осенью 1943 года на всем Втором Украинском фронте шли тяжёлые бои за Киев. Анна Ивановна вспоминает: «Нас погрузили в товарные вагоны и отправили на Запад. Ехали медленно. Железную дорогу бомбили. В дороге выдали обмундирование: кирзовые сапоги, ватники, шинели и старые шапки, мужские нижние рубашки. Всех подстригли «под польку». Волос осталось

чуть на лбу (как у мальчишек). Привезли под Киев, выгрузили. Зачислили нас в зенитно-ар-

Отзвуки войны

тиллерийский полк. Разместили в старейшей школе. Срочно надо было готовить места для орудий. Площадки копали своими силами. Дисциплина была строгая. Спать почти не приходилось. Через два месяца приняли присягу. Город был разрушен, часто подвергался бомбардировке. Наша задача была отгонять и уничтожать авиацию врага. Мы уже по гулу отличали свои самолеты от вражеских. Была телефонисткой. Обеспечивала связь между батареями, где стояли зенитные орудия. В июле 1944 года мне присвоили звание «младший сержант», назначили командиром отделения. Получила серьезную травму - ожоги кисти рук. Надо было наладить связь, а провода оказались

голые, вот и обожгла кисти. Сейчас болят. За время службы награждена значками «Отличник ПВО», «Отличник-связист». По окончании войны получила медаль «За победу над Германией». Награждена 12-ю юбилейными медалями, орденом Отечественной войны II степени».

После возвращения домой Анна Ивановна узнала, что на фронте погиб отец. Так случилось в жизни, что дочь и отец вместе защищали Родину-мать. Анна закончила в г. Екатеринбурге шестимесячные курсы бухгалтеров. Сначала работала ревизором. В 1946 году вышла замуж. Поселились в д. Мосина. Анна Ивановна устроилась продавцом в магазин, где честно, прилежно проработала 32 года. Люди уважали, да и начальство Каменского райпотребсоюза также отмечало ее за хороший труд. Наградили медалью «За трудовую доблесть». Занесена на Доску Почета за достигнутые успехи. За долготелый труд награждена медалью «Ветеран труда». Вместе с мужем воспитали двоих сыновей. Сейчас Анна Ивановна живет одна. Прискорбно писать, но правда есть правда. Ухаживает за ней посторонний человек. Внимания со стороны детей нет. Тяжело на душе у матери. У матери, которая всю себя отдала Родине и своей семье.

А. Я. Малюшенко.

В/143

✓



МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
«КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 33 (5593)

9 мая 2006 года

61-я годовщина Великой Победы



Художник
Л. Тетерин

Проблемная Травянка

О проблемах этого села многие знают не понаслышке. Неоднократно от травянцев поступали жалобы в разные инстанции. 25 апреля председатель Каменской районной Думы В. Н. Соломеин, депутаты Е. И. Парадеева, А. В. Говорухин провели выезд, чтобы лично ознакомиться с проблемами села, встретиться с местным активом и населением. Основные вопросы, которые были рассмотрены, касались благоустройства и уборки территории, проблем ЖКХ...

Все село построено на грунтовых водах – сырость, постоянная влажность всегда мучили население. В подвалах некоторых домов – вода. Даже детский сад и то постоянно подвергается потопам. Требуется ремонт здания. «Детскую площадку затопило, она заболочена. Из-за влажности в помещении дети часто болеют», - говорят местные жители. Каждый год с наступлением весны бежит канализация. В домах не соблюдается тепловой режим. «Травянская территория гибнет, - делится с нами Е. А. Бунькова, - собираемся на сходах, обсуждаем проблемы. Все считают, что нужен еще один трактор». С ней согласна Ю. С. Степанова, директор ООО ЖКХ «Травянское»: «Нужна техника по откачке колодцев.



Вести из администрации

Думали. Решали

20 апреля в здании администрации состоялось заседание районной Думы. На встрече был поднят вопрос, касающийся обеспечения жильем малоимущих граждан. «Доступное» жилье, как это ни печально, не для всех. Сейчас в районе есть очередь для получения жилплощади, но многие люди из-за низких доходов, которые порой намного ниже прожиточного минимума, просто-напросто не могут собрать нужных справок, когда подходит их очередь. Ведь оформление документации стоит денег. Кроме жилищного вопроса, на Думе разбирались и другие. Так, мутная, известковая вода - проблема многих населенных пунктов района, но постепенно этот вопрос будет решаться. Например, в Сипавском в ближайшее время планируется поставить фильтр. Да и о плохих дорогах многие знают не понаслышке. На заседании было решено составить необходимую документацию для капремонта дороги Каменск-Уральский – Багаряк, которая находится в аварийном состоянии. Жителей района, особенно пенсионного возраста, волнует вопрос с льготными лекарствами. Ситуация с нехваткой медикаментов наблюдается не только у нас, но и по всей области в целом. По словам главврача ЦРБ Н. М. Вавиловой, эту проблему планируется решить уже ко второму полугодю.

Люди знают: их услышат

25 апреля прошел выездной прием граждан в п. Горный В. А. Садовым, советником Управляющего Южного округа, и С. В. Баженовой, помощником депутата Госдумы Г. К. Леонтьева. Они ведут активную работу в районе и уже побывали в с. Колчедане, п. Горном, с. Кисловском, с. Покровском, в п. Мартюш. «В следующий раз будет прием в с. Позарихе, с. Маминском, Барабановском, Рыбниковском, - говорит С. В. Баженова, - хотим за этот год окончательно все села района объехать». За 2005 год в общественной приемную поступило 117 обращений – письменных и устных. К В. А. Садовому в основном обращаются по юридическим вопросам, так как в районе низкий уровень предоставления юридических консультаций, и люди порой не знают, у кого спросить. К Г. К. Леонтьеву обращаются по газу, по вопросам ЖКХ. С вступлением в силу нового жилищного кодекса участились обращения с жалобами на противоправные действия должностных лиц. Люди хотят ускорить процесс приватизации квартир. По монетизации льгот было также достаточно вопросов. Последние два выезда в п. Горный и с. Кисловское показали, что в данный момент остро стоит проблема с льготами по дровам. Эти и другие вопросы уже решаются, а значит, люди не зря приходят за советом, помощью... Они знают, что им обязательно помогут, выслушают.

«Самоуправление России»

27 апреля в Екатеринбурге прошла конференция под эгидой учредительного собрания, на которой обсуждался проект Устава общественной организации «Самоуправление России». С инициативой его создания выступили депутаты Государственной Думы. Общероссийская организация направляет свою деятельность на подготовку условий для формирования эффективной системы местного самоуправления в целях обеспечения высокого качества и комфортных условий жизни граждан России. Она объединяет на добровольных началах депутатов, глав муниципальных образований и руководителей администраций местного самоуправления, депутатов субъектов РФ и депутатов Государственной Думы, готовых поддержать и принять активное участие в стимулировании социальной активности населения, разработке эффективного механизма взаимодействия местного самоуправления и государства.

Татьяна Еремеева.

высок уровень заболеваний. К сожалению, жители не могут получить консультации многих врачей. Проблематично попасть к таким специалистам, как невропатолог, уролог, кардиолог, ревматолог, сделать ЭКГ. Травянцы даже просили, чтобы их территорию передали городу. Тогда бы таких проблем не возникало. «Дороги – это отдельный разговор. Они построены еще в 1983 году, - говорит глава территории В. П. Тушкова, - нужен ремонт. В год выделяют 200 тыс. рублей – это очень мало. Что можно сделать на такую сумму?!» В селе царит безработица. Детский сад рассчитан на 90 человек, его посещают 35. Родители предпочитают оставлять своих детей с родственниками. Малыши не получают дошкольного образования. А все из-за того, что людям нечем платить за садик. Безработица порождает и пьянство. Это еще одна проблема. Падает культура населения. Е. А. Бунькова заметила, что у обелиска местные жители устроили пастбище для скота, а ведь это «святое» место. Но хочется отметить, что в селе есть и много позитивных моментов. Так,



проблем с уборкой территории практически нет. В этом активно помогает Совет ветеранов. Для пожилых людей в клубе проводят такие мероприятия, как «День пожилого человека», «День Победы». Одинокие пенсионеры не брошены, к ним регулярно приходят социальные работники.

По итогам беседы с населением было предложено усилить контроль за откачиванием нечистот, провести мероприятия по подготовке к зимнему отопительному сезону, ремонт дорог, закрыть подвалы, разработать проект конкурса «Лучший двор», «Лучший палисадник»...

А. В. Говорухин,
пресс-секретарь администрации.